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CESI GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZA 2022. GODINU 

 

 

Uvod 

2022. godinu obilježila je 25. obljetnica rada CESI koju smo, pod nazivom “Glasnih 25”, proslavile 

zajedno s našim dugogodišnjim članicama i članovima, prijateljicama i prijateljima kao i 

podržavateljicama i podržavateljima u Muzeju suvremene umjetnosti plesnom predstavom Kill B. 

koautorskog plesnog dua Brune Isakovića i Mie Zalukar. Izuzetno smo ponosne na CESI uspjehe i 

učinjene promjene kojima smo posljednjih 25 godina doprinosile postizanju rodne ravnopravnosti i 

društvene pravde.  
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Jedna smo od rijetkih ženskih organizacija koja se bavi pitanjem položaja žena i ravnopravnošću 

spolova u svijetu rada te smo tijekom godine pokrenule niz zagovaračkih akcija vezanih za izmjene 

Zakona o radu i Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama.  

U 2022. godini i dalje bilježimo porast broja pruženih usluga, posebice, povećanje broja pruženih 

pravnih savjetovanja i povećanje broja pruženih pratnji na sudove i druge institucije žrtvama i 

svjedokinjama kaznenih djela u Krapinsko – zagorskoj županiji. 

Kao poseban uspjeh istaknule bismo i 10 godina rada SOS telefona za žene žrtve nasilja u 

Krapinsko - zagorskoj županiji.  

Tijekom godine doprinijele smo unaprjeđenju reproduktivnih prava i zdravlja žena, te utjecale na 

konkretne promjene u okviru sustava javnog zdravstva kroz zagovaračke aktivnosti Inicijative 

DOSTA, održane prosvjede, prijave UN mehanizmima te zagovaračke aktivnosti za zakonodavne 

promjene i izradu zajedničkog prijedloga zakona o prekidu trudnoće iza kojeg će kao predlagatelji 

stati sve političke opcije koje podržavaju ženino pravo na izbor. 

Informirale smo GREVIO Odbor o provođenju Istanbulske konvencije u RH kroz Izvještaj u sjeni 

koji smo napisale u suradnji s grupom organizacija civilnog društva i nezavisnim stručnjakinjama, te 

smo sudjelovale na sastanku s GREVIO odborom.    

Doprinijele smo prevenciji (elektroničkog) seksualnog i rodno uvjetovanog nasilja među mladima i 

promicanju rodne ravnopravnosti kroz niz radionica s djecom i mladima, te nastavnicama/ima u 

osnovnim i srednjim školama.  

Vlada RH je nakon sedam godina stavila u proceduru donošenje Plana za ravnopravnost spolova 

te smo u procesu e-savjetovanja dale svoje komentare i prijedloge na Nacionalni plan za 

ravnopravnost spolova i pripadajući Akcijski plan provedbe. Mišljenja smo da dokumenti donose niz 

nedovoljno kvalitetnih i/ili neadekvatnih mjera koje neće moći osigurati provedbu rodno osviještene 

politike u RH. 

Educirale smo stručnjakinje za rad s mladima na temama prevencije rodno uvjetovanog nasilja i 

suzbijanja rodnih stereotipa te u provođenju Zdravstvenog odgoja i Građanskog odgoja i 

obrazovanja. 

Pokrenule smo Inicijativu za eksperimentalno uvođenje programa sveobuhvatne seksualne 

edukacije u osnovne i srednje škole u Gradu Zagrebu.  

Uspješno smo surađivale s partnerskim organizacijama i institucijama i proširile suradnju s novim 

partnerima u Hrvatskoj, regiji i Europskoj uniji. Naš rad prepoznale su različite domaće, europske i 

svjetske fondacije koje financijski podržavaju naše aktivnosti usmjerene na programe i projekte 

rodne jednakosti i na dobrobit građanki i građana.  
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 163 pravna savjeta za 
87 osoba

 educiranih učitelja_ica i nastavnika_ica 
 

 

 1 Inicijativa za eksperimentalno uvođenje programa sveobuhvatne seksualne edukacije u 

osnovne i srednje škole u Gradu Zagrebu. 
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#Kako je 2022. godina izgledala u slikama i objavama možete potražiti na našim stranicama 

na društvenim mrežama  

 

Program „Socijalna pravda i jednake 
mogućnosti“ 

 
 

U okviru programa Socijalna pravda i jednake mogućnosti zalažemo se za socijalno pravedno 

društvo u kojem sve osobe uživaju jednaka prava i imaju jednake mogućnosti za ostvarivanje svojih 

potencijala te ravnopravno sudjeluju u svim aspektima društvenog, političkog, kulturnog i 

ekonomskog života. 

 

SOS telefon za žene žrtve nasilja u Krapinsko-zagorskoj županiji 

SOS telefon i savjetovalište za žene žrtve nasilja je u ovoj godini proslavio 10 godina rada što smo 

obilježile okupljanjem i proslavom volonterki, suradnica i podržavateljica kroz radionicu koju je 

vodila akademska slikarica Maja Vukina Bogović.  
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Tijekom 2022. godine preko 160 osoba je primilo barem jednu od usluga koje nudi SOS telefon za 

žene žrtve nasilja Krapinsko-zagorske županije izravno (savjetovanje, informiranje, podrška), od 

čega su neke od korisnica ušle u dugotrajno savjetovanje dok je manji broj bio onih koje su koristile 

naše usluge jednokratno, najčešće zbog konkretnih informacija vezanih uz smještaj u sklonište za 

žrtve nasilja, kome prijaviti nasilje, što u slučaju da smo svjedočili nasilju i sl. Neizravno je pružena 

usluga utjecala i na članove njihovih obitelji pri čemu procjenjujemo da je tim putem indirektno rad 

SOS telefona utjecao na daljnjih 400 osoba. Tijekom navedenog razdoblja pružale smo usluge 

psihosocijalnog savjetovanja, pravnog savjetovanje, informirale, primale upite za smještaj u sigurnu 

kuću i anonimne prijave nasilja. Primljeno je preko 340 poziva. 

Prema internom izvještaju, premašene su ukupne brojke korisnica iz 2021. godine, što ukazuje na 

rast potrebe za uslugama koje pružamo.  Prema statistici iz naše baze podataka najveći broj korisnica 

spada u dobnu skupinu od 61-70 godina (24.3%), nakon čega slijede korisnice dobne skupine 41-50 

godina (18.9%), korisnice u dobi od 31-40 (17.8%), pa korisnice u dobi od 51-60 godina starosti u 

10.4% slučaja, zatim 8.3% korisnica u dobi od 70+ godina, te 0.6% u dobi od 19-30 godina starosti.  

Kao počinitelja nasilja korisnice u najvećem broju ističu supruga (54.4%), a 12.7% korisnica navodi 

kako je počinitelj nasilja neka druga muška osoba, 7.4% kao počinitelja navodi odraslo dijete, 2.9% 

korisnica kao počinitelja navodi drugog člana obitelji, 3.8% korisnica kao počinitelja navodi 

izvanbračnog partnera, a 2.1% bivšeg partnera. Također, korisnice kao počinitelja navode još i 

nepoznatu mušku osobu, oca, susjeda i svekra.  

Psihičko nasilje je prisutno u slučajevima gotovo svih korisnica (78.4%), nakon čega slijedi fizičko 

nasilje u 61.5% slučaja, ekonomsko nasilje (45.9%), strukturalno nasilje (18.9%) te seksualno nasilje 

u 6.2% slučaja. S obzirom na specifičnosti nasilja nad ženama znamo da se vrste nasilja često 

isprepliću, odnosno da je najčešće prisutno više vrsta nasilja. U posljednje vrijeme više žena nam se 

obraća zbog ekonomskog ili psihičkog nasilja, što povezujemo s podizanjem svijesti o vrstama nasilja 

koje pogađa žene.  

Kroz uspješnu suradnju s Domom za žrtve nasilja u obitelji “Novi početak” čiji osnivač je Krapinsko- 

zagorska županija, a koji nudi uslugu smještaja žrtvama nasilja, prepoznajemo nužnost daljnje 

suradnje. Provođenjem aktivnosti grupa podrške zaključujemo kako je korisnicama usluge smještaja 

potrebna podrška kao i savjetodavni rad kako bi realizirale ciljeve koji su postavljeni prilikom 

dolaska u Dom.  

Ostvarujemo uspješnu suradnju s Policijskom upravom Krapinsko- zagorskom, policijskim 

postajama s područja cijele Županije. Također surađujemo sa svim podružnicama Hrvatskog zavoda 

za socijalni rad (bivši Centri za socijalnu skrb) na području KZŽ. Navedene institucije upućuju 

korisnice na naše usluge. Također nam pružaju podršku u provedbi različitih javnih aktivnosti i na 

taj način zajednički sudjelujemo u kreiranju zdravijeg i kvalitetnijeg okruženja.  
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Na lokalnoj razini sudjelujemo u radu Županijskog tima za sprečavanje i borbu protiv nasilja nad 

ženama i nasilja u obitelji Krapinsko- zagorske županije, a voditeljica SOS telefona i savjetovališta za 

žene žrtve nasilja je ujedno i voditeljica Županijskog tima. Kroz rad Županijskog tim aktivno 

nadziremo i provedbu politika i mjera usko vezanih za područje rodno uvjetovanog nasilja. 

Provedbom aktivnosti Monitoringa provedbe Protokola o postupanju u slučaju nasilja u obitelji 

povezujemo relevantne organizacije civilnog društva i institucije obveznice protokola, koje 

zajedničkim radom, razmjenom informacija i kreiranjem ciljeva rade na suzbijanju i prevenciji nasilja 

u obitelji.  

U 2022. godini naših 12 volonterki su kroz dežurstva radile ukupno 65 volonterskih sati.  Također, 

bile su organizirane 2 supervizije i 2 intervizije čime je naglasak stavljen na rast i razvoj volonterki 

kojima su, tom prilikom, pruženi savjeti kako se nositi sa specifičnostima rada kojima su izložene 

tijekom zaprimanja poziva. 

U svrhu rada na prevenciji nasilja održale smo 4 radionice i predavanja u četiri škole za ukupno 100 

učenica i učenika. Radionica samoobrane organizirana je dva puta za građanke Krapinsko-zagorske 

županije. S ciljem osvještavanja javnosti o problemu nasilja nad ženama, kontinuirano smo gostovale 

u medijima i koristile oglašavanje putem medija. SOS telefon ima svoju Facebook stranicu koju 

trenutno prati 1048 osoba.  
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Program Mreža podrške i suradnje za žrtve i svjedoke kaznenih djela 

 

Program se provodi u partnerstvu sa Ženskom sobom koja je koordinatorica programa, Udrugom 

“Hera Križevci - za zaštitu i promicanje ljudskih prava”, Centrom za podršku i razvoj civilnog društva 

“Delfin” Pakrac, udrugom Deša - Dubrovnik, udrugom S.O.S. Virovitica - savjetovanje, osnaživanje, 

suradnja, udrugom “ZvoniMir”, Udrugom za podršku žrtvama i svjedocima, Ženskom grupom  

Karlovac “Korak”, Informativno pravnim centrom i Centrom za građanske inicijative Poreč. 

U okviru rada pružamo usluge psihosocijalne i pravne pomoći, emotivne podrške, podrške tijekom 

odlaska na sud/druge institucije. Usluge su korisnicima dostupne prije, tijekom i nakon sudskog 

procesa. Tijekom 2022. godine program mreže podrške i suradnje za žrtve i svjedoke kaznenih djela 

proširen je na dodatne četiri županije a to su: Sisačko- moslavačka županija, Zadarska županija, 

Vukovarsko- srijemska i Osječko- baranjska županija. Time program Mreže trenutno obuhvaća 17 

županija u RH.  

U okviru rada Mreže podrške i suradnje za žrtve i svjedoke kaznenih djela  održano je 12  mjesečnih 

partnerskih sastanka. Imale smo ukupno 81 korisnika/ca kojima smo pružale usluge emocionalne 

podrške (usluga pružena 537 puta za ponavljajuće korisnike/ce), praktičnih informacija i pomoći 

(usluga pružena 392 puta za ponavljajuće korisnike/ce), informacija o pravima (usluga pružena 227 

puta za ponavljajuće korisnike/ce), psiholoških savjetovanja, pratnje na sud, i pratnje na ostale 

institucije.  Pružile smo 84 usluge pravnog savjetovanja za 43 korisnice/ka žrtava kaznenih djela i 

prekršaja. Savjetovanja su se odnosila na prava žrtava, tijek i radnje u kaznenom i prekršajnom 

postupku, tumačenje formalnopravnih akata institucija i tijela te naknadu štete. 

Ostvarile smo 20 pratnji na sudove (Županijsku sud u Zagrebu, Općinski sud u Zlataru, Općinski sud 

u Zlataru, stalna služba u Krapini, Općinski sud u Zlataru, stalna služba u Zaboku). Redovno su se 

održavali sastanci s predstavnicima relevantnih institucija (ODO Zlatar, CZSS Zabok, CZSS Krapina, 

PU krapinsko zagorska).  

U 2022. godini održan je i okrugli stol pod nazivom “Jačanje sustava podrške žrtvama i svjedocima 

kaznenih djela i važnost uloge policije”  za predstavnike/ce PU krapinsko zagorske kao i PP s područja 
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Krapinsko- zagorske županije. Također, održan je i Međusektorski trening  za predstavnike/ce 

institucija. U oba događanja smo sudjelovale kao organizatorice.  

 

 

 

U 2022. godini oglašavali smo program mreže podrške na razini KZŽ kroz radio jinglove kao i 

plakatima u HŽ vlakovima. Održana je i javna akcija povodom Europskog dana žrtava kaznenih djela 

u Zaboku.  

 

 

Web stranica projekta: www.mrezapodrskeisuradnje.com 

 

http://www.mrezapodrskeisuradnje.com/
http://www.mrezapodrskeisuradnje.com/
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Rodna jednakost u svijetu rada  

Projekt Radnica – Rodna jednakost u svijetu rada 

 

Na Danima komunikacija, naša kampanja „Nije u redu u uredu“ koju smo provele krajem 2021. 

godine osvojila je Grand Prix Effie nagradu za najučinkovitiju kampanju godine, Effie zlato za najbolju 

kampanju u kategoriji Engaged community, Effie srebro u kategoriji Pozitivne promjene, MIXX za 

najbolju digitalnu kampanju u Cross-Media Integration Campaign i IdejaX srebro u kategoriji 

Društvena odgovornost. Kampanja je osmišljena i provedena u sklopu projekta Radnica – Rodna 

jednakost u svijetu rada u suradnji s kreativnom agencijom Señor, medijskim partnerom Outdoor 

Akzent i web agencijom Human.   

Prema WARC -u (World Advertising Research Center ) Nije u redu u uredu je u top 100 

najnagrađivanijih kampanja po efikasnosti u svijetu.  

 

Tijekom godine nastavljen je rad članica neformalne inicijative Radnica koje su se svojim ekspertnim 

znanjima uključile u rad na praćenju procesa zakonskih izmjena i dopuna.  

Početkom lipnja, bile smo u studijskoj posjeti kolegicama u  IWRA - Icelandic Women's Rights 

Association, najstarijoj ženskoj organizaciji  na Islandu, što je dodatno osnažilo dosadašnju 

bilateralnu suradnju te smo u sklopu posjete imale priliku, osim s kolegicama iz IWRA, razgovarati i 

razmijeniti iskustva i znanja s eksperticama u području: zagovaranja za jednakost plaća, sindikalnog 

organiziranja, rada protiv seksualnog zlostavljanja, provedbe seksualne edukacije u školama te 

suzbijanja diskriminacije u svijetu rada i rada s migranticama.  

https://www.facebook.com/warc.hub?__cft__%5B0%5D=AZUjl46wLaUsXILL1vkqvW-lBX8G4YMT5nTQpSXa0q_HNVDBhni9Q5ftKAaozdwbMlGpsWVxkKNITGAQiYSV7tvpuPxHMAwxIBFg1I1yNKF-LuRXIZg9-YsN7Nww1Jei-JFjj396qkyHi0swmcHgy9ZoGTHeff2MYCDAKd23FVfs8g&__tn__=-%5DK-R
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U okviru zagovaračkih aktivnosti izradile smo rodnu analizu relevantnih odredbi Zakona o radu te 

konkretne prijedloge za promjene tih odredaba i poboljšanje položaja žena u svijetu rada, ukupno 

56.  Analiza je poslana članicama inicijative Radnica koje su dale svoj doprinos.  Kontaktirale smo 

saborsku zastupnicu Radničke fronte Katarinu Peović te smo se aktivno uključile u rad Inicijative za 

radnički ZoR, a čija članica je i navedena zastupnica. Inicijativa je izradila prijedlog izmjena Zakona o 

radu, a CESI je Inicijativi dostavila svoje prijedloge iz rodne analize Zakona o radu koju smo izradile 

u svibnju 2022. Temeljem toga, u konačan prijedlog izmjena Zakona, kojeg je Radnička fronta uputila 

u saborsku proceduru u lipnju, inkorporiran je i dio naših prijedloga, njih ukupno 17, a u svrhu 

ostvarenja načela rodne ravnopravnosti u svijetu rada i poboljšanja položaja radnica/ka.  

U prosincu je poslan Zahtjev za rodno osviještenim Zakonom o radu s prijedlozima izmjena Zakona 

Vladi RH i Ministarstvu rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike koju je potpisalo 

ukupno 20 organizacija civilnog društva, stručnjakinja i predstavnica akademske zajednice.  

U 2. čitanju u saborskoj raspravi u prosincu, temeljem naših prijedloga, izmjene su zagovarale 

zastupnice: Sandra Benčić, Urša Raukar, Jelena Miloš, Sabina Glasovac, Katica Glamuzina, Anka Mrak 

Taritaš i Marijana Puljak.  Sukladno CESI prijedlozima zastupnice RF-a, SD-a, SDP-a, GLAS-a, CENTRA 

i Zeleno-lijevog bloka podnijele su ukupno 22 amandmana koji se tiču poboljšanja položaja žena u 

svijetu rada (ugovori na određeno, produljenje zabrane otkaza, jednakost plaća, plaćeni dopust za 

skrb). 

Vezano za analizu „Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama – analiza odredbi i praksi “doradile 

smo analizu s ukupno 23 prijedloga izmjena Zakona u cilju poboljšanja rodne ravnopravnosti u 

kontekstu roditeljskih prava i poboljšanja položaja žena u svijetu rada u suradnji s članicama 

inicijative (SOS Rijeka i Ivana Dobrotić). U procesu e- savjetovanja za Nacrt prijedloga zakona o 
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izmjenama i dopunama zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama u srpnju, uputile smo ukupno 

10 komentara s prijedlozima izmjena Zakona od kojih je 1 djelomično prihvaćen, a 9 nije prihvaćeno. 

Analiza Zakona i prijedlozi Izmjena dostavljeni su saborskim zastupnicama Zeleno-lijevog bloka i 

SDP-a koje su u saborskoj raspravi zagovarale sve poslane izmjene Zakona. 

Kroz suradnju s časopisom Zaposlena sudjelovale smo u mentorskom programu za žene gdje su 

održana 3 mentorska susreta i 2 sastanka.  

Na poziv Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova, sudjelovale smo u svibnju na radnom sastanku 

u sklopu radne posjete Karlovačkoj županiji te smo predstavile rezultate projekta Radnica i kampanje 

„Nije u redu u uredu“.  

Tijekom godine uključile smo se, na poziv drugih organizacija i sindikata, u rad neformalne inicijative 
CMS-a  socio - ekonomska prava, u inicijativu za Radnički ZOR, Inicijativu za dostojanstvenu plaću i u 
kampanju Novog sindikata - Clean Clothes  "Living Wage is Possible! kao i na poziv udruge BaBe u 
tematsku mrežu „4. smjena – nevidljivi rad“ s ciljem rada na temi i problemu usklađivanja privatnog 
i profesionalnog života.  

Na poziv sindikalistkinja Hrvatskog nezavisnog sindikata (HNS), održale smo u travnju 

edukaciju za odbor žena HNS-a  na temu Ravnopravnost spolova u svijetu rada.  

Krajem godine održale smo dvije edukacije, u suradnji s udrugom Domine, za studente_ice Pravnih 

fakulteta na teme: Diskriminacija trudnica i roditelja na radnom mjestu i Prava žrtava nasilja na 

radnom mjestu.  

Održale smo edukacije na temu rodnih stereotipa i ravnopravnosti spolova na radnom mjestu za 

Maistra d.o.o., Vetropack stražu i Grad Petrinju.  

 

Pravno savjetovalište i Web portal Radnica.org                              

Kroz program Socijalna pravda i jednake mogućnosti besplatno Pravno savjetovalište pomaže ženama 

u ostvarenju radnih i socijalnih prava, ali kao udruga registrirana za pružanje besplatne pravne 

pomoći pružamo savjete i iz drugih pravnih područja. Putem portala i FB stranice Radnica.org 

pratimo aktualna zbivanja te senzibiliziramo javnost za pitanja rodne jednakosti u svijetu rada.  

U našem radu na pružanju besplatnih pravnih savjeta u 2022. pružena su 163 pravna savjeta za 87 

osoba, od čega 57% u okviru rada SOS telefona i savjetovališta za žene žrtve nasilja KZŽ, a 43% u 

okviru savjetovališta za radna i socijalna prava - Radnica.org. Velika većina pravnih upita odnosila su 

se na dva ili više pravnih područja, a korisnice su tražile pravne savjete iz sljedećih pravnih područja 

– kazneno i prekršajno pravo (47,2%), radno i socijalno pravo (40,5%), građansko pravo (34,7%), 

obiteljsko pravo (31,9%) i ostala pravna područja (2,5%). Upiti su se najviše ticali zaštite radničkih 

prava i zaštite od diskriminacije, vođenja sudskih postupaka, (su)vlasništva i imovinskopravnih 
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odnosa, ugovora o najmu, zaštite žrtava nasilja nad ženama, naknada štete, razvoda braka, skrbništva 

nad djecom te podjele bračne stečevine. U odnosu na zaštitu žena od diskriminacije (28,8% upita) 

pravni savjeti su se najviše odnosili na prestanak radnog odnosa (otkaz ugovora o radu ili istek 

ugovora na određeno) zbog trudnoće ili po povratku na radno mjesto nakon korištenja roditeljskog 

dopusta te premještaj na nepovoljnije radno mjesto nakon korištenja roditeljskog dopusta. 

Korisnicama se pružaju pravni savjeti vezano uz prava koja im pripadaju i načine njihove zaštite, kao 

i uz nadležne institucije i tijela te njihove akte i radnje.  

Web portal Radnica.org i dalje je mjesto na kojem žrtve rodne diskriminacije mogu pronaći sve 

važne informacije iz radnih i socijalnih prava te nam se mogu obratiti za dobivanje besplatnih pravnih 

savjeta i informacija. Radnica ima i svoju FB stranicu. Ukupno su na web portalu Radnica.org i 

Facebook stranici postavljane 92 objave vezano uz pitanja diskriminacije te radničkih i socijalnih 

prava. 

U partnerstvu s udrugama Domine i SOS Rijeka - Centar za nenasilje i ljudska prava provodile smo 

projekt pružanja besplatne pravne pomoći kroz edukacije, seminare i razmjene stručnih znanja i 

iskustva.  

Projekt  - ŽENSKI STAV ZA SUSTAV!  

Početkom rujna započele smo rad na projektu Ženski stav za sustav! koji vodi Hrvatski savez za 

rijetke bolesti, a provedba traje do kraja studenog 2023. godine.  Kroz dugogodišnji rad u Savezu 

uočili su da problemi posebno dolaze do izražaja kod žena koje boluju od rijetkih bolesti i žena – 

majki djece s teškoćama u razvoju. Pravni, psihološki i medicinski problemi s kojima se suočavaju 

odražavaju se na njihov privatni i poslovni život te unutar sustava često nailaze na prepreke, a 

društvo ih stigmatizira. Kako bi im se omogućila sveobuhvatna podrška, Hrvatski savez za rijetke 

bolesti pokrenuo je projekt „ŽENSKI STAV ZA SUSTAV! Sveobuhvatna podrška i osnaživanje žena s 

izazovima rijetkih bolesti”. Financira ga Fond za aktivno građanstvo u Hrvatskoj.  

Rijetke bolesti javljaju se kod manje od 5 osoba na 10 000 ljudi. Radi se o širokom spektru bolesti o 

kojima često medicinska struka i javnost ne znaju puno pa psihosocijalna podrška i drugi oblici 

podrške za oboljele nisu razvijeni i organizirani, što smanjuje kvalitetu njihova života. Osobama 

oboljelim od rijetkih bolesti Hrvatski savez za rijetke bolesti pruža psihološku podršku, savjetovanje 

o pravima, radnu terapiju te zagovara njihova prava. 

Krajem godine organizacija FRAMBU iz Norveške održala je online  radionicu za sve uključene 

partnere na projektu na temu „Social rights and services provided for people with disability/RD and 

their families“. Osim CESI, partnerske organizacije su i Inkluzivna kuća „Zvono“, Nacionalni savez 

rijetkih bolesti Crne Gore te FRAMBU (Norveška).  
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Projekt Snažne – aktivna podrška jednoroditeljskim obiteljima  

Projekt se provodi s ciljem osnaživanja jednoroditeljskih obitelji uz poboljšanje razumijevanja 

njihovih potreba te poboljšanje položaja na tržištu rada i zajednici kroz informiranje roditelja i 

poslodavaca o pravima vezanim uz roditeljstvo, savjetovanje (psihološko i pravno), jačanje 

roditeljskih kompetencija i aktivnosti osvještavanja. Nositeljica projekta je udruga SOS Rijeka – 

Centar za nenasilje i ljudska prava. U sklopu projekta održan je partnerski sastanak vezano uz 

predstojeće projektne aktivnosti - izradu Newslettera o radnim i socijalnim pravima za poslodavce 

te Priručnika o radnim pravima za jednoroditeljske obitelji.  

 

Program „Društveni aktivizam i politički procesi“ 

U okviru programa „Društveni aktivizam i politički procesi“ promičemo aktivno 

sudjelovanje građana i građanki, a posebice žena i mladih, u procesima donošenja odluka, kao 

i odgovorno kreiranje te provođenje javnih politika koje će uvažavati rodnu perspektivu. 
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Sudjelovale smo na trodnevnom sastanku feminističkih organizacija  „Regional Network Meeting  

"Movement-Led Approach - Gender Justice"  u organizaciji Cure i Global Fund for Women  u 

Sarajevu.  

 

U sklopu Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama, 25.11.  sudjelovale smo u organizaciji i 
provedbi akcije One bilion raising - Milijarda ustaje protiv nasilja nad ženama.  

 

 

Naša članica Upravnog odbora Maja Gergorić sudjelovala je na  susretu za mlade u Podgorici u 

organizaciji Inicijative mladih za ljudska prava.  

Na poziv Ženske grupe Karlovac „Korak“ održale smo uvodno izlaganje na temu rodne politike u 

praksi za predstavnice_ke lokalnih NVO-a i institucija.  

Na poziv USIAD  - Agencije za međunarodnu pomoć Sjedinjenih Američkih Država) upoznale smo 

njihove predstavnice i predstavnike s položajem žena u Hrvatskoj te predstavile rad CESI.  

 

U sklopu projekta udruge Domine „The cost of violence against women – methodology and tools 
for prevention and combating“, financiranog od strane British Embassy Zagreb, bile smo  u 
studijskoj posjeti Londonu, Velika Britanija.  Zajedno s predstavnicama udruge SOS Rijeka – centar 
za nenasilje i ljudska prava i udruge DOMINE susrele smo se s predstavnicom Sigrid Rausing Trusta, 
predstavnicama Women’s Budget Group i direktoricom organizacije Janet Veitch te s profesoricom 
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Liz Kelly na London Metropolitan University. Fokus posjeta bilo je učenje o rodno osjetljivoj analizi 
proračuna, načinu prikupljanja i analize podataka te vođenju statistike vezane za nasilje nad ženama. 

 

Program „Spol, rod i seksualna prava“ 

 

U okviru programa Spol, rod i seksualna prava radimo na više razina kako bi doprinijeli 

promociji i ostvarenju seksualnih i reproduktivnih prava te učinkovitijoj prevenciji 

rodno uvjetovanog nasilja. Kontinuirano pratimo donošenje politika i strategija na 

nacionalnoj, međunarodnoj i regionalnoj razini koje se tiču pitanja rodnih stereotipa u 

obrazovanju, reproduktivnih i seksualnih prava te sudjelujemo u javnim raspravama, 

izradi preporuka, izvještaja u sjeni, događanjima i informiranju javnosti.  

 

PROJEKT SVEP 2 JUNIOR Seksualno nasilje – edukacijski i preventivni program 2 

Projekt se provodi u višim razredima osnovnih škola s ciljem prevencije seksualnog nasilja nad 

djecom. U okviru projekta provedeno je dvodnevno osposobljavanje učiteljica osnovnih škola za 

provođenje pilot programa prevencije seksualnog nasilja. Na edukaciji je sudjelovalo dvadesetak 

osoba. Pilot program je proveden u sedam osnovnih škola iz različitih gradova te je provedeno pred 

i post testiranje kako bi se utvrdila njegova učinkovitost.  U školama su održana predavanja za 

roditelje i informiranje o programu. 
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CESI su u svibnju i lipnju provele tri dvodnevna treninga na temu prevencije seksualnog nasilja za 

vršnjačke edukatore_ice na kojima je sudjelovalo ukupno 31 učenik_ca. Edukacije su provedene u 

sljedećim školama: OŠ ”Kantrida” (Rijeka), OŠ Matka Laginje (Zagreb), OŠ ”Slava Raškaj” (Ozalj). 

Provele smo edukaciju učitelja_ica koje će sudjelovati u implementaciji prevencijsko- edukacijskog 

programa u svojim školama. Na seminaru je sudjelovalo više od 60 osoba iz 22 osnovne škole iz 18 

županija, a predstavnice CESI su prezentirale modul prevencije nasilja u vezama mladih.  Edukacijski 

program u trajanju od osam sati provele smo u Osnovnoj školi Dugave za učenike_ice viših razreda. 

Škole u kojima su provedene edukacije vršnjačkih edukatora_ica provode akcije osvještavanja koje 

uključuju snimanje videa, informiranje vršnjaka, sportska natjecanja. U pripremi je edukacijski 

priručnik za nastavnike_ice, te medijska kampanja. 

Nositeljica projekta je Ženska soba, a partneri na projektu su Pravobraniteljica za djecu Republike 

Hrvatske, CESI – Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje, Udruga sudaca za mladež, obiteljskih 

sudaca i stručnjaka za djecu i mladež, OŠ Dragutina Tadijanovića Petrinja, OŠ ”Kantrida” Rijeka, OŠ 

Bedekovčina, OŠ ”Slava Raškaj” Ozalj, OŠ ”Antun Mihanović” Slavonski Brod, OŠ Veruda Pula, OŠ 

Matka Laginje Zagreb, Rape Crisis Network Ireland i Change Attitude (Švedska).  

  

Izgradnja kapaciteta nastavnica_ka 

 

Kroz program kontinuirano radimo na jačanju kapaciteta profesora_ica,  nastavljamo suradnju i 

pružanje stručne pomoći školama u provođenju Zdravstvenog odgoja i Građanskog odgoja i 

obrazovanja. 
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Proveden je seminar za nastavnice u Termama Tuhelj kojem je svrha bila, zajedno s nastavnicama, 

osmišljavati sustav dugoročne podrške u radu na temi rodno uvjetovanog nasilja, ali i u provedbi 

međupredmetnih tema Zdravlje i Građanski odgoj i obrazovanje. Sudjelovalo je 1 osoba. 

U Varaždinu smo provele tri radionice za nastavnice_ke i govorile o elektroničkom rodno 

uvjetovanom nasilju, s naglaskom na nasilje u vezama mladih. Na radionicama je sudjelovalo oko 

stotinjak nastavnika i nastavnica. 

Tema rodne ravnopravnosti zastupljena je u Građanskom odgoju i obrazovanju te smo provele 

radionicu „Rodna ravnopravnost u školi“ u suradnji s GOOD inicijativom za 20 

  

Radionice za učenike i učenice u školama 

 

Kontinuirano radimo na prevenciji nasilja u Krapinsko – zagorskoj županiji, a radionice o nasilju u 

partnerskim vezama mladih provele smo u Srednjoj školi Pregrada, Gimnaziji A. G. Matoša Zabok, SŠ 

Oroslavje, SŠ Bedekovčina, SŠ Konjščina i u Osnovnoj školi Donja Stubica.  Na radionicama je 

sudjelovalo oko 110 učenica i učenika. 
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U suradnji sa Savjetom mladih Grada Pregrade održale smo radionicu na temu Prevencija nasilja u 

adolescentskim vezama za petnaestak mladih. 

Jesmo li ravnopravni_e i zašto je rodna ravnopravnost dobra za sve razgovarale smo s učenicama i 

učenicima na 2. Festivalu ljudskih prava koji organizira Prva gimnazija Varaždin. Sudjelovalo je više 

od 110 učenika_ica i njihovi nastavnici_ice. 

Održale smo radionicu na temu elektroničkog seksualnog i nasilja u vezama za 30 učenika_ica 

Pravoslavne opće gimnazije u Zagrebu.  

U osnovnoj školi Odra održale smo predavanje na temu feminizma i rodne ravnopravnosti  za 24 

učenika_ice. 

 

Kampanja na društvenim mrežama 

Kampanja za mlade na društvenim mrežama StopRUN provodi se kontinuirano tijekom cijele godine. 

Usmjerene smo na suzbijanje rodnih stereotipa, prevenciju i suzbijanja različitih oblika rodno 

uvjetovanog nasilja. Na društvenim mrežama objavljujemo dva posta tjedno. 

 

 

Inicijativa Dosta! 

Pokrenuta je Inicijativa Dosta! koju čine udruge Roda, CESI, PaRiter, Platforma za reproduktivnu 

pravdu i zaklada Solidarna. Ovoj inicijativi je bio cilj iskazati solidarnost i podršku Mireli Čavajdi koja 

je javno progovorila o iskustvu uskraćivanja zdravstvene zaštite te ukazati na nefunkcioniranje 

zdravstvenog sustava u kojem se ženama uskraćuju njihova prava. Inicijativa je uputila zahtjeve Vladi 

RH, Saboru RH i Ministarstvu zdravstva te održala prosvjede u 9 hrvatskih gradova 12. svibnja 2022. 

kao iskaz solidarnosti sa svim ženama koje su doživjele različite oblike nasilja u zdravstvenim 

ustanovama, kojima se krše prava na zdravlje osigurana Ustavom i zakonskim okvirima Republike 
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Hrvatske. Inicijativa nastavlja s inicijalnim zahtjevima i traži provedbu zakona te garantiranje prava 

na zdravlje i dostojanstvo u zdravstvenom sustavu svim ženama. 

Sudjelovale smo u organizaciji velikog prosvjeda u Zagrebu 12. 05. na Trgu bana Jelačića na kojem se 

okupilo oko 10 000 ljudi. Tražile smo kvalitetnu i dostupnu zdravstvenu skrb koju plaćamo. Osim u 

Zagrebu, prosvjedne akcije održane su u Rijeci, Splitu, Zadru, Šibeniku, Korčuli, Sisku, Osijeku i Puli.  

Organizaciji prosvjeda prethodila je tiskovna konferencija organizirana na Markovom trgu te akcija 

solidarnosti s Mirelom Čavajdom kojom su prikupljena sredstva nužna za medicinski zahvat u 

Sloveniji. 

U sklopu HRFF - Human Rights Film Festivala u prosincu govorile smo na panelu o Inicijativi DOSTA, 

o tome što je inicijativa napravila, što radi i što planira raditi. 

 

 

Sveobuhvatna seksualna edukacija 

Krajem godine pokrenule smo Inicijativu za eksperimentalno uvođenje programa sveobuhvatne 

seksualne edukacije u osnovne i srednje škole u Gradu Zagrebu. Inicijativu koja je uputila Zahtjev 

Gradu Zagrebu, uz CESI, čine: Ženska soba, CroMSIC, Odbor za spolno i reproduktivno zdravlje i prava 

uključujući HIV i AIDS, RODA-Roditelji u Akciji, Status M, Mreža mladih Hrvatske, Zagreb Pride, 

Dugine obitelji, Udruga roditelja „Korak po korak“, Hrvatska udruga paraplegičara i tetraplegičara, 

Hrvatska udruga za promicanje primaljstva, Doc.dr.sc. Tanja Jurin, psihologinja i seksualna 

psihoterapeutkinja, Reci.hr - portal o seksualnoj i reproduktivnoj svjesnosti. 

Osim toga u pripremi je online edukacijska platforma za stručnjake i stručnjakinje koje žele u školama 

provoditi seksualnu edukaciju.  Edukacijski program je pripremljen u skladu s UNESCO smjernicama. 
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Seminar za mlade 

 

Seminar – Pokreni promjenu 2.0. održan je u srpnju i namijenjen je mladim osobama  koje žele svojim 

angažmanom doprinijeti ostvarenju seksualnog i reproduktivnog zdravlja i prava. Sudjelovalo je 15 

mladih žena koje su imale priliku promišljati i naučiti više o aktualnim temama koje su usko vezane 

uz njihove živote, a o kojima se u okviru obrazovnog sustava malo govori, a od njih se nakon seminara 

očekuje aktivističko djelovanje i rad na društvenoj promjeni. 

Pokrenule smo zagovaračku inicijativu (CESI i stručnjakinje iz područja prava i medicine) usmjerenu 

na stranke ljevice i centra koje imaju zastupnice/ke u Saboru za izradu zajedničkog jedinstvenog 

prijedloga zakona o prekidu trudnoće iza kojeg će kao predlagatelji stati sve političke opcije koje 

podržavaju ženino pravo na izbor. 

Sudjelovale smo na trodnevnom sastanku ASTRA mreže, prvom nakon pandemije COVID-a. Glavni 

fokus bio je rat u Ukrajini i kako pomoći ženama i djevojčicama koje su često žrtve seksualnog nasija 

i nemaju pristup zdravstvenoj skrbi. Razgovarale smo o izazovima, razvijale zajedničke strategije 

rada i učile vještine samozaštite. 

Sudjelovale smo na 16. Festivalu tolerancije u sklopu kojeg smo govorile o pravu na prekid 
trudnoće.  
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Na temu važnosti feminizma, sigurnosti žena u javnom prostoru, postavljanju zdravih granica, 

govorile smo u podcastu Pomalo by Marie u suradnji s Intersportom i adidas Runnersima u sklopu 

Solar Glide kampanje koja ima za cilj osvijestiti društvo o problematici sigurnosti žena kod trčanja.  

Sudjelovale smo na jednodnevnom ženskom prekograničnom susretu i razmjeni iskustava sa 

slovenskim aktivistkinjama u Ljubljani posvećenom temi aktivističkog angažmana na osiguranju 

prava na pristup pobačaju, a u koji se uključila i Lizz Winstead, renomirana američka aktivistica za 

pravo na izbor i komičarka. Susret je organizirala regionalna ACF inicijativa Hrvatske i Slovenije.   

 

 

 

Program Istraživanje, analize i zagovaranje 

politika rodne ravnopravnosti 

U okviru programa Istraživanje, analize i zagovaranje politika rodne ravnopravnosti predstavnice 

CESI zagovaraju uključivanje rodne perspektive u sektorske javne politike i adekvatnu alokaciju 

javnih sredstava  te su uključene u rad odgovornih tijela na nacionalnoj i lokalnoj razini u procesu 

donošenja relevantnih propisa i mjera.  

Praćenje i poticanje razvoja nacionalnog zakonodavnog i institucionalnog okvira za unaprjeđenje 

ženskih ljudskih prava i ravnopravnosti spolova te pružanje stručne podrške i informacija državnim 
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tijelima i institucijama javnog sektora za provedbu mjera i aktivnosti koje doprinose rodnoj 

ravnopravnosti važne su odrednice našeg rada.  

 

Sudjelovale smo na dvodnevnom strateškom planiranju platforme CROSOL – Platforma za 

međunarodnu građansku solidarnost Hrvatske. Pripremile smo prilog za godišnji izvještaj Kuće 

ljudskih prava „ Ljudska prava u Hrvatskoj: pregled stanja za 2021. godinu” vezano uz status ženskih 

prava i tema kojima se CESI bavi.    

U okviru projekta Radnica, izradile smo analizu Zakona o rodiljinim i roditeljskim potporama s kojim 

je u 2021. godini Vlada RH krenula u izmjene. Također, u sklopu istog projekta izradile smo Analizu 

Zakona o radu kao i preporuke koje su proizašle iz te analize i koje smo koristile kao zagovarački alat 

u javnom savjetovanju i  procesu usvajanja novog Zakona o radu.  

Naša dobra umreženost i članstvo u međunarodnim mrežama omogućuje nam sudjelovanje u 

međunarodnim kampanjama i aktivnostima te zagovaranju. Putem Internetske stranice i mjesečnog 

biltena redovito dijelimo informacije o situaciji u Hrvatskoj i našim aktivnostima s članicama Astra 

mreže za seksualna i reproduktivna prava žena u CEE.  

U suradnji s drugim organizacijama civilnog društva i stručnjakinjama, uz koordinaciju udruge SOS 

Rijeka – centar za nenasilje i ljudska prava, podnijele smo Vijeću Europe Zajedničko izvješće u sjeni 

(joint shadow report) o implementaciji Istanbulske konvencije u RH. 

Pokrenule smo zagovaračku inicijativu (CESI i stručnjakinje iz područja prava i medicine) usmjerenu 

na stranke ljevice i centra i njihove zastupnice/ke u Saboru za izradu zajedničkog jedinstvenog 

prijedloga zakona o prekidu trudnoće.  

Priključile smo se inicijativi CRR – Centra za reproduktivna prava povodom presude Vrhovnog suda 

SAD-a koja je okončala ustavno pravo na pobačaj u SAD-u, a koja poziva donositelje odluka i 

zakonodavna tijela u Europi i nacionalne vlasti da poduzmu konkretne akcije usmjerene na 

unaprjeđenje reproduktivnog zdravlja i ukidanje prepreka u pristupu pobačaju.  

Sudjelovale smo na trodnevnom sastanku ASTRA mreže, prvom nakon pandemije COVID-a na kojem 
su sudjelovale članice iz različitih zemalja iz Centralne i Istočne Europe. Ostvarena su partnerstva u 
RH i EU u svrhu provedbe projekata i širenja mreže suradnje na temi socijalnih prava i jednakosti.  
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U sklopu inicijative  za eksperimentalno uvođenje programa sveobuhvatne seksualne edukacije u 

osnovne i srednje škole u Gradu Zagrebu surađujemo sa uključenim organizacijama i osobama:  

Ženska soba, CroMSIC, Odbor za spolno i reproduktivno zdravlje i prava uključujući HIV i AIDS, 

RODA-Roditelji u Akciji, Status M, Mreža mladih Hrvatske, Zagreb Pride, Dugine obitelji, Udruga 

roditelja Korak po korak, Hrvatska udruga paraplegičara i tetraplegičara, Hrvatska udruga za 

promicanje primaljstva, Reci.hr- portal o seksualnoj i reproduktivnoj svjesnosti i doc.dr.sc. Tanja 

Jurin, psihologinja i seksualna psihoterapeutkinja. 

 

 

CESI u medijima i aktivnost na društvenim 

mrežama 

Kao i prethodnih godina, u 2022. godini nastavile smo pratiti objave na internetskim portalima, 

televiziji, radiju te dnevnom, tjednom i mjesečnom tisku. Medijski izvještaj koncipirale smo na 

temelju naše arhive i internog sustava praćenja aktivnosti.  
U 2022. godini zabilježile smo ukupno 178 medijskih pojavljivanja. Od toga najviše na web-u i na 
radio postajama na kojima smo emitirale radijske spotove. Održale smo razinu angažmana na 
društvenim mrežama kao i prethodnih godina. CESI web stranicu posjetilo je 4000 osoba dok našu 
Facebook stranicu prati 6041 osoba, a Instagram profil prati 1057 osoba.  

Uz CESI službenu Facebook stranicu za mnoge naše projekte kreirane su zasebne stranice koje 

omogućuju detaljnije informiranje o projektnim aktivnostima. 

Potražite nas online 
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Web 

 

 

FB 

 

 

Twitter/ Instagram / Youtube/ 

LinkedIn  

 

● cesi.hr 

● radnica.org 

● libela.org 

● sezamweb.

net 

● nechupedia

.sezamweb.

net 

● nijeuredu.c

om  

 

● CentarCESI 

● PortalLibela 

● Eumogucnosti 

● SOStelefonZagorje 

● mrezapodrskezisKZZ 

● sezamweb 

● radnica.org 

● MojastvarMojizbor 

● kampanjadvijedjevojcice 

● nasilnevezesubezveze 

● genderwagewatchers 

 

Twitter  

@PortalLibela 

 

Instagram 

Mogurecinecu 

 

Youtube  

Ravnopravnost 

 

 

Članice tima i organizacijski razvoj 
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Godišnji financijski izvještaj 

 

 
GODIŠNJI FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2022. 
       

PRIHODI 1.835.828 kn 243.656 € 
 

       

Prihodi od pružanja usluga 
  

178.620 kn 23.707 € 9,73% 

Prihodi od partnerstva na 
projektima - EU fondovi 

 
251.079 kn 33.324 € 13,68% 

Prihodi od donacija iz proračuna - 
EU fondovi  

1.199 kn 159 € 0,07% 

Prihodi od međunarodnih 
organizacija 

780.091 kn 103.536 € 42,49% 

Prihodi od trgovačkih društava i 
ostalih pravnih osoba  

424.842 kn 56.386 € 23,14% 

Prihodi od donacija iz državnog 
proračuna  

 
161.918 kn 21.490 € 8,82% 

Prihodi od donacija iz proračuna 
jedinica lokalne  samouprave  

20.000 kn 2.654 € 1,09% 

Prihodi od imovine 13.026 kn 1.729 € 0,71% 

Prihodi od građana i kućanstava 5.053,00 kn 671 € 0,28% 
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RASHODI 

 

1.678.933 
kn 

222.833 
€ 

 
     

Rashodi za radnice  1.057.107 kn 140.302 € 

Materijalni rashodi   485.461 kn 64.432 € 

Rashodi amortizacije   14.000 kn 1.858 € 

Financijski rashodi   11.366 kn 1.509 € 

Donacije  partnerskim organizacijama na projektima 108.134 kn 14.352 € 

Ostali rashodi 2.865 kn 380 € 

PRIHODI 2022.
Prihodi od pružanja
usluga

Prihodi od partnerstva
na projektima - EU
fondovi
Prihodi od donacija iz
proračuna - EU fondovi

Prihodi od
međunarodnih
organizacija
Prihodi od trgovačkih
društava i ostalih
pravnih osoba
Prihodi od donacija iz
državnog proračuna

Prihodi od donacija iz
proračuna jedinica
lokalne  samouprave
Prihodi od imovine

Prihodi od građana i
kućanstava
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Ukupni prihod CESI u 2022. godini je 1.835.828 kn.  
Sredstva prenesena iz prethodnog razdoblja su 514.330 kn. Ukupni rashodi su  1.678.933 
kn te višak prihoda raspoloživ u idućem razdoblju iznosi 671.225 kn. Bilanca na 
31.12.2022. godine iznosi 1.301.965 kn. 

 

Donatori u 2022. godini bili su:   

Active Citizens Fund  

The Sigrid Rausing Trust  

Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva  

Europska unija  

Ministarstvo pravosuđa  

Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne 
politike 

Grad Zagreb    

Ured za udruge Vlade RH  

Privatni donatori    

 

Rashodi 2022.

Rashodi za radnice

Materijalni rashodi

Rashodi amortizacije

Financijski rashodi
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